

成华猪、成都麻羊、四川白兔、川驴……

四川52个畜禽品种列入《国家畜禽遗传资源品种名录》



成华猪

四川列入《国家畜禽遗传资源品种名录》传统地方畜禽品种名单

A、传统地方畜禽品种(52个)

猪6个:成华猪、雅南猪、湖川山地猪(丫杈猪、盆周山地猪<青峪猪>)、乌金猪(凉山猪)、内江猪、藏猪生14个:三江牛、峨边花牛、川南山地牛、甘孜藏牛、凉山牛、巴山牛、平武牛、德昌水牛、宜宾水牛、麦扎托牛、九龙托牛、木里托牛、金川托牛、昌台托牛羊12个:西藏羊、欧拉羊(贾洛型)、西藏山羊、成都麻羊、古简马羊、川中黑山羊(金堂型、乐至型)、川南黑山羊(自贡型、江安型)、建昌黑山羊、北川白山羊、美姑山羊、板角山羊、白玉黑山羊鸡11个:旧院黑鸡、彭县黄鸡、米易鸡、石棉草科鸡、四川山地乌骨鸡(兴文型、沐川型)、峨眉黑鸡、泸宁鸡、凉山岩鹰鸡、藏鸡、金阳丝毛鸡、广元灰鸡鸭2个:建昌鸭、四川麻鸭鹅2个:铜鹅、四川白鹅马3个:甘孜马、建昌马、河曲马驴1个:川驴兔1个:四川白兔

B、培育的传统畜禽品种及配套系(12个)

猪配套系2个:川藏黑猪配套系、天府肉猪配套系生新品种1个:蜀宣花牛羊新品种4个:凉山半细毛羊、南江黄羊、雅安奶山羊、简州大耳羊兔新品种1个:川白獭兔鸡配套系3个:天府肉鸡配套系、温氏青脚麻鸡2号配套系、大恒699肉鸡配套系鹅配套系1个:天府肉鹅配套系



成都麻羊

成华猪、成都麻羊、四川白兔、简州大耳羊、彭县黄鸡、川驴……7月31日,四川省农业农村厅召开四川省贯彻实施《国家畜禽遗传资源目录》新闻发布会。成都商报-红星新闻记者会上获悉,四川是全国畜禽遗传资源大省,截至目前,列入《国家畜禽遗传资源品种名录》的传统地方畜禽品种52个,占全国的9.77%,其中就包括成都人熟悉的成华猪等。

四川省农业农村厅相关负责人介绍说,国家畜禽遗传资源委员会公布了与《国家畜禽遗传资源目录》(以下简称《目录》)配套的《国家畜禽遗传资源品种名录》(以下简称《品种名录》)收录畜禽品种897个,其中传统畜禽品种848个、特种畜禽品种49个。传统畜禽品种中,地方品种532个,培育品种及配套系213个、引进品种及配套系103个。

《目录》在每个物种后相应细分了地方品种、培育品种及配套系,引入品种及配套系三个类别,其具体的品种名称分别收录于《品种名录》中,均通过了国家畜禽遗传资源委员会鉴定、审定或认定。

其中地方品种是指在特定地域、自然经济条件和居民文化背景下,经历长期非计划育种所形成的家养畜禽品种。培育品种是指通过人工选育,主要遗传

性状具备一致性和稳定性,并具有一定经济价值的畜禽群体。引入品种是指从国外引进的家养畜禽品种。配套系是指利用不同畜禽品种或种群之间的杂种优势,用于生产商品群体的品种或种群的特定组合。这三类品种各有所长,互为补充。

四川是全国畜禽遗传资源大省,截至目前,列入《品种名录》的传统地方畜禽品种有52个,占全国的9.77%;培育的传统畜禽品种及配套系12个,占全国的5.63%;引进传统畜禽品种及配套系41个。

接下来,在畜禽遗传资源的保护利用与行业监管方面,四川将启动全省畜禽遗传资源摸底调查工作,开展全省畜禽遗传资源保护工作调研评估,强化保护责任落实,加强地方特色畜禽遗传资源的产业化开发。

专家解答 狗是不是畜禽?蛙如何管理?

狗是大家熟悉的家养动物,却未列入《国家畜禽遗传资源目录》;四川全省蛙类养殖户较多,为何蛙类也没有被列入《目录》?新闻发布会上,四川省农业农村厅相关负责人对上述问题进行了解答。

四川省水产局副局长何川介绍说,蛙类是两栖动物,不属于家畜家禽范畴。在《目录》征求意见过程中,各地反映部分蛙类存在交叉管理问题,要求明确蛙类管理划分。为此,农业农村部与国家林草局多次组织专家研究论证,联合印发了《关于进一步规范蛙类保护管理的通知》,明确黑斑蛙、棘胸蛙、棘腹蛙、中国林蛙(东北林蛙)、黑龙江林蛙由农业农村部(渔业)部门按照水生动物管理。关于虎纹蛙,农业农村部将和林草局根据专家论证意见,在国家重点保护野生动物名录调整时予以明确。两部门通知中明确要求,除科学研究、种群调控等特殊需要外,禁止捕捞相关蛙类野生资源;从事人工养殖生产活动要严格按照渔业法等相关法律法规要求进行。

对于大家关注的狗,四川省农业农村厅畜牧兽医局一级调研员薛建平介绍说,狗的驯化历史悠久,过去主要是看家护院与狩猎放牧;现在狗的用途更加多样化,体现为宠物陪伴、搜救警用、陪护导盲等功能,与人类的关系更加密切。联合国粮农组织统计的家畜家禽中没有狗,国际上普遍不按畜禽管理,如韩国《畜产法》所列畜禽也不包括狗。此外,随着时代进步,人们的文明理念和饮食习惯在不断变化,一些关于狗的传统习俗也会发生改变。《目录》属于正面清单,列入的畜禽按照《畜牧法》管理,狗虽没有列入《目录》,但也不属于野生动物,并不意味着不能养。

对于狗的管理,有关部门和地方已有一些经验和做法,出台了限养、登记、强制免疫等制度规定。今后各地可结合本地实际,在听取各方意见基础上,进一步完善相关制度,实现规范管理。成都商报-红星新闻记者 叶燕 林聪 实习记者 肖皓月

统一思想坚定信心鼓足干劲抓紧工作 奋力推进国防和军队现代化建设

军事系统运行效能和国防资源使用效益。习近平强调,要坚持全党全国一盘棋,军地合力推进国防和军队现代化。中央和国家机关、地方各级党委和政府要要强化国防意识,认真贯彻落实的有关工作,在国防科技创新、国防工程建设、国防和军队改革等方面给予大力支持,在军人家属随军就业、子女入学入托、优抚政策落实和退役军人保障等方面积极排忧解难。军队要同中央和国家机关搞好沟通协调,同把国防和军队建设推向前进。

只要我们毫不动摇坚持和完善党的领导,继续推进党的建设新的伟大工程,不断把党的建设得更加坚强有力,我们就能任凭风浪起,稳坐钓鱼台。

文章指出,党的十九大之后,我们在总结历史经验特别是党的十八大以来全面从严治党成功经验的基础上,对新时代党的组织路线进行了概括。实践证明,新时代党的组织路线为加强党的组织建设提供了科学遵循,为增强党的创造力、凝聚力、战斗力提供了重要保证。要正确理解新时代党的组织路线的科学内涵和实践要求,坚持目标导向、问题导向、结果导向相统一,准确把握贯彻落实的基本要求。

文章指出,要抓好坚持和完善党的领导、坚持和发展中国特色社会主义。正确政治路线决定正确组织路线,正确组织路线服务保障正确政治路线。加强党的组织建设,根本目的是坚持和加强党的全面领导,为推进中国特色社会主义事业提供坚强保证。文章指出,要抓好用党的科学理论武装全党。加强党的组织建设,既要“造形”,更要“铸魂”,要全面加强马克思主义特别是新时代中国特色社会主义思想的理论武装,使各级党组织和广大党员、干部特别是领导干部掌握马克思主义理论武器,提高马克思主义理论水平和运用能力,切实把党的创新理论转化为推进新时代中国特色社会主义伟大事业的实践力量。

文章指出,要抓好党的组织体系建设。我们党建立了包括党

的中央组织、地方组织、基层组织在内的严密组织体系。这是世界上任何其他政党都不具有的强大优势。党的中央组织、地方组织、基层组织都坚强有力、充分发挥作用,党的组织体系的优势和威力才能充分体现出来。要把中央和国家机关建设成为讲政治、守纪律、负责任、有效率的模范机关,把地方党委建设成为坚决听从党中央指挥、管理严格、监督有力、班子团结、风气纯正的坚强组织,把各领域基层党组织建设成为实现党的领导的坚强战斗堡垒。

文章指出,要抓好执政骨干队伍和人才队伍建设。我们要应变局、育新机、开新局、谋复兴,关键是要把党的各级领导班子和干部队伍建设好,建设强。新时代党的组织路线提出坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的方针,就是强调选干部、用人上既要重品德,也不能忽视才干。各级党组织要严格把好政治关、廉洁关,严把素质能力关。要深化干部制度改革,深化人才发展体制机制改革,努力聚天下英才而用之。

党员干部能不能抢红包、办酒席、进会所? “阳光零距离·开放的纪委监委”云直播来解答

“群里的红包能不能抢,抢了算不算违规?”“婚丧嫁娶的时候宴请贵宾有没有什么要求,用不用提前申报?”“党员干部个人买单不用公款,能不能进会所?”……7月31日,在成都市纪委监委联合成都市广播电视台举办的“阳光零距离·开放的纪委监委”系列主题云直播活动上,党员和群众对这些身边的廉洁问题频频提问。

近年来,伴随着一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,党员干部群众普遍感觉“风清气正了,管得更严了”。“严管”有尺度,“厚爱”有温度,成都市纪委监委通过“严管厚爱结合、约束激励并重,鼓励干部放开手脚,勇于担当大胆作为”。

热点问题现场回应 帮党员干部厘清纪律红线

抢红包、办酒席、校友会,这些都是生活中人们沟通情感的常见场景,却也可能滋生腐败。身为党员干部,究竟能不能参与这些活动?

云直播现场,来自区(市)县的纪检监察干部现场回应了大家的疑问。青白江区纪委副书记、监委副主任朱大认为,凡是党员干部,对于管理服务对象和影响公务履职、涉及利益关系的对象等情况,既不能发也不能抢。

成都天府新区纪工委副书记、监委副主任任雁平表示,根据《中国共产党纪律处分条例》和干部廉洁从政的相关规定,领导干部办理婚丧嫁娶禁止大操大办,禁止邀请管理服务对象,禁止动用公款、公车等。此外,根据成都市领导干部操办婚丧喜庆等事宜相关规定,操办婚丧喜庆等事宜应提前5个工作日报告,丧事事宜可先口头报告,但事后10天内应补办报告手续。

“党员干部无论是用公款还是自己掏钱都是不允许进入这种私人会所的!”泸州市纪委副书记、监委副主任曾麒宇提醒,具有特定会员资格或者是只有少数人才能入会的餐饮服务、娱乐、美容健身等特殊场所具有一定的隐性隐蔽性,党员干部均不能出入。同样,除了亲朋好友之间的正常聚会,一些带有小团体性质的校友会、同学

范意识,切实做到权威信息、政策措施、科学防控知识及时有效传达,让政策直达市场主体,更好为中小微企业纾困解难,为经济社会发展保驾护航。相关副指挥长和各工作组负责人等参加副指挥。

【新闻链接】截至7月30日,我市累计报告确诊病例208例,累计报告无症状感染者36例。7月16日24时至30日24时,成都新增报告确诊病例5例,均为输入性病例,无新增死亡病例。

首次线上糖酒会访问量突破200万人次 一次“云端”糖酒会,让谁吃到了“甜头”?

7月30日,为期三天的第102届全国糖酒商品交易会落下帷幕,被誉为食品行业“风向标”和酒类行业“晴雨表”的全国糖酒会,有史以来首次在线上举办,云展平台客户访问量突破200万人次。

从1955年开始的全国糖酒会,此前已在成都举办了30场。三而立,站在第31场的重要节点,在新冠肺炎疫情影响的背景下,糖酒会与成都共同开启了另一种新模式——线上云展会,24小时线上论坛、3D展厅、云上视频供采对接会……

于客商来说,这是一个寻找新商机、新机遇的新平台;于产业来说,这是一个在成本变量到质变的时机;而于成都来说,这是建设国际会展之都、发展会展经济进程中的创新求变。

就如中国酒业联合会会长姜明所希望的那样:“此次线上展会的举办,将为进一步推动食品酒类行业产销对接、活跃消费市场、促进中国经济双循环注入新的动力。”

客商/一个新字 道出了“线上糖酒会”的特点

“大家好,欢迎大家来到第102届糖酒会五粮液香东方龙酒直播现场!我们俩不是专业的主持人,但我们希望能带给酒业朋友们最直观的产品感受……”言语间虽带着几丝不自然,但有着20年“糖酒会”经验的马保红和刘鑫还是迅速进入了专业状态。

马保红和刘鑫来自四川省金福酒业有限公司,马保红是五粮液系列酒“东方龙”酒全国营销中心营销总监,刘鑫是线上客户服务负责人。“当得知本届糖酒会要在线上举办后,我们就

开始准备了。”刘鑫告诉成都商报-红星新闻记者,“我们从来没有做过直播,就每天在抖音等平台学习上,比如李佳琦、薇娅等等都是我们学习的对象。”至于学什么,当然是怎么说才能更好地展示产品,“这样的新变化,硬生生把我这个搞客服的逼成了主播”。

一个新字,道出了本届“线上糖酒会”的特点。新产品、新技术源源不断,甚至连平台都是新的,首次启用的全国糖酒会云展平台,充分运用人工智能、云计算等技术,可以实现线上展示选品、直播营销、交流互动和交易洽谈的功能,不仅让大型参展企业斩获订单,也使得偏远地区的企业和产品走出深山……

点赞这个新模式的同时,刘鑫也指出,线上展会平台的互动性还有待加强,对代理商和消费者的分类互动功能还需完善,“毕竟是第一次,内容和形式还需要进一步调整,才能吸引更多展商和观展商参与。”

产业/新模式带来新机遇 将为展会经济蹚出一条新路

从每年的3月变成今年的7月,首次在夏天举办的全国糖酒会时间上让不少经销商措手不及,而首次在线上举办则让举办模式上的质变延伸到了整个产业。“短期来看,‘云端’糖酒会是特殊时期服务行业发展、增进消费活力的创新之举;从长远看,当是促进行业变革升级、拥抱信息化、大数据时代的有力举措。”7月28日,五粮液集团党委书记、董事长李曙光在糖酒会开幕式致辞中表示。

一个现象值得关注,本届糖酒会

共组织了55场细分品类和主题线上活动、139场展商直播,配套论坛活动数量刷新了历史纪录,更为行业人士充分提供信息交流、思想沟通的平台,丰富糖酒会的内涵,让与会客商获得更丰富的参会体验。

新的模式也带来了新的产业机遇。在“云扶贫”专区,乌什县、隆安县、甘孜县、石渠县特色产业推介会火爆进行,香蕉、核桃、沙棘、牦牛肉等产品相继展出。“这种推介会有利于推进精准扶贫,扩大消费扶贫,带动就业扶贫,增强当地的可持续发展能力。”中粮酒业专职党委副书记董虹说。

“实际上,线下糖酒会的招商功能已在日渐下降,如果能借大数据、网络直播等,提升糖酒会线上招商功能,由此带动参展商招商效果、品牌效果和社会效果的整体提升,这也将为展会经济转型升级蹚出一条新路。”西南交通大学经管学院博士郭弘伶表示。

城市/第31次“握手” 成都进阶国际会展之都建设

本届全国糖酒会,三天内客户访问量突破200万人次,为活跃业内产销对接、思想交流和信息沟通,推动行业厂商复工复产,交上了一份令人满意的答卷。对于第31次和全国糖酒会“牵手”的成都而言,本届糖酒会又意味着什么?

“自1987年全国糖酒会在成都举办以来,已成为成都规模最大、参展人数最多、影响最广的品牌展会之一和全国食品行业不可或缺的盛会。”成都市博览局局长陈赋形容承办糖酒会就是在做一项甜蜜的事业。33年来,糖酒会与成都已经深深融合在了一起,从

治理向全面社会健康管理转变。四要压实责任,奋力夺取“双胜利”。要进一步明确疫情防控工作任务和标准,提高疫情防控法治化、科学化水平,层层压实责任,坚决做到守土有责、守土负责、守土尽责。要坚持戴着口罩抓发展、搞建设”,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,持续抓好全市重大项目招引集中攻坚行动,聚焦重点产业链目标企业精准招商引资,加快释放消费新动能。要持续加强宣传引导,不断增强科学防

康码”核验,坚决杜绝麻痹思想、厌战情绪、松劲心态、侥幸心理,持续抓好社区防控,坚决防止聚集性疫情发生。三要提前谋划,做好秋冬季防疫准备。坚持完善和推广前期工作中好的经验做法,科学安排开展应急演练,加大疫情监测预警力度,进一步提升疫情防控救治能力,加快完善公共卫生服务体系,抓紧补齐部分疾控机构、医院等核酸检测能力短板,建立健全疫情物资战略储备机制,深入推进爱国卫生运动,推动从环境卫生

上接01版 加快入境航班后备承接点准备,扎实做好健康筛查、封闭转运、核酸检测、消毒隔离、医学观察各环节工作,确保全方位、全流程无缝衔接、闭环管理。要更加关心关爱一线防疫人员,及时协调解决实际困难,突出抓好防疫人员防暑降温措施。二要多措并举,严防本地疫情反弹。始终坚持防人防物并重,紧盯重点环节、重点地区、重点人员,全面排查冷冻冷藏肉品污染风险,继续做好机场、火车站来蓉人员体温筛查和“健